COMUNE MILANO - VIGILE - QUESTIONARIO 8

001. Quale tra le situazioni descritte configura reato di rifiuto di atti d'ufficio previsto al primo comma dell’art. 328 c.p.?

A) Pubblico ufficiale che indebitamente rifiuta un atto del suo ufficio che, per ragioni di sicurezza pubblica deve essere compiuto senza
ritardo.

B) Esercente un servizio di pubblica necessita che indebitamente rifiuta un atto del suo ufficio che, per ragioni di igiene e sanita deve
essere compiuto senza ritardo.

C) Pubblico ufficiale che entro sessanta giorni dalla ricezione della richiesta, redatta in forma scritta, di chi vi abbia interesse non compie
I'atto del suo ufficio e non risponde per esporre le ragioni del ritardo.

002. Dispone il co. 1, art. 7, I. n. 65/1986 (Legge quadro sull'ordinamento della polizia municipale), che i Comuni nei quali il
servizio di polizia municipale € espletato da almeno sette addetti possono istituire il Corpo di polizia municipale.
L'ordinamento e I'organizzazione del Corpo sono definiti:

A) Con regolamento comunale.

B) Con legge dello Stato.

C) Con provvedimento del Comandante del Corpo.

003. A gquale elemento stradale o di traffico si riferisce il C.d.S. con la seguente definizione: "'parte longitudinale della strada di
larghezza idonea a permettere il transito di una sola fila di veicoli**?

A) Corsia.

B) Ramo di intersezione.

C) Corsia specializzata.

004. L'art. 38 TULPS precisa che la denuncia di detenzione di armi:

A) Va ripetuta in caso di trasferimento dell'arma in un luogo diverso da quello indicato in precedenza all'autorita di polizia.

B) Non ¢ piu necessaria.

C) Non va ripetuta in caso di trasferimento delle armi in un luogo diverso da quello indicato in precedenza all'autorita di polizia.

005. Si indichi quale affermazione, afferente la contestazione e la notificazione, non & consona al disposto di cui all'art. 14, I. n.
689/1981.
A) Se non é avvenuta la contestazione immediata gli estremi della violazione debbono essere notificati agli interessati residenti nel
territorio della Repubblica entro il termine di sessanta giorni.
B) Per la forma della contestazione immediata o della notificazione si applicano le disposizioni previste dalle leggi vigenti.
C) In ogni caso la notificazione pud essere effettuata, con le modalita previste dal c.p.c., anche da un funzionario dell'amministrazione
che ha accertato la violazione.

006. L'accesso ai documenti amministrativi costituisce (art. 22, I. n. 241/1990):

A) Principio generale dell'attivita amministrativa al fine di favorire la partecipazione e di assicurarne lI'imparzialita e la trasparenza.
B) Un controllo generalizzato sull'attivita della pubblica amministrazione, riconosciuto a chiunque.

C) Un diritto riconosciuto a chiunque, che consiste nel richiede copia degli atti prodotti all'amministrazione.

007. Per espressa previsione legislativa (art. 50, Tuel) quale organo nomina i responsabili degli uffici e dei servizi?
A) Sindaco.

B) Consiglio.

C) Giunta.

008. A norma dell'art. 2-quater, D.Lgs. n. 196/2003, chi promuove I'adozione di regole deontologiche per i trattamenti previsti
dall'art. 6, par. 1, let. c) del GDPR (trattamento necessario per adempiere un obbligo legale)?

A) Garante.

B) Ministro della giustizia.

C) Anac.

009. Durante il periodo di godimento del permesso retribuito (art. 31, CCNL comparto Funzioni locali) al dipendente:
A) Spetta l'intera retribuzione.

B) Spettano anche i compensi per le prestazioni di lavoro straordinario anche se non svolte.

C) Spetta il 40% della retribuzione.

010. In questo istante a Montreal sono le ore 07:50. A Londra il fuso orario € di 7 ore in avanti rispetto a Montreal; a Lima il
fuso orario e di 4 ore indietro rispetto a Londra e a Praga € di 5 ore in avanti rispetto a Lima. Che ore sono, in questo stesso
istante, a Praga?

A) Le 15:50.

B) Le 16:50.

C) Le 14:50.

011. Nel gennaio '18 Maia pesava 57 kg. Nel marzo '18 pesava 3 kg in meno rispetto al gennaio "18. Nel maggio '18 pesava 2 kg in
piu rispetto al marzo '18. Nel luglio '18 pesava 4 kg in piu rispetto al maggio '18. Nell'ottobre '18 pesava 1 kg in meno
rispetto al luglio '18. Nel dicembre "18 pesava mezzo chilo in piu rispetto all'ottobre '18. Quanto pesava Maia nel dicembre
'18?

A) 59,5 kg.

B) 58,5 kg.

C) 60,5 kg.
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012. Un aereo é partito da Milano alle ore 12 e 12 minuti, con un ritardo di 16 minuti. Quale doveva essere I'ora di partenza?
A) Le 11 e 56 minuti.
B) Le 12 e 28 minuti.
C) Le 11 e 46 minuti.

013. Da un mazzo di 52 carte si estrae a caso una carta; qual é la probabilita di estrarre una carta di quadri? E una di cuori?
A) Entrambe 1/4.

B) Entrambe 1/3.

C) 3/52 la prima e 5/26 la seconda.

014. Al negozio sotto casa vi ¢ un’offerta: vende tavolette di cioccolata in confezioni da tre. Quante tavolette di cioccolata ha
venduto se a inizio giornata ne aveva 243 e a fine giornata le restano 64 confezioni?

A) 51

B) 49.

C) 129.

015. Gioco tra 4 amici; punteggio totalizzato da ciascuno: 2; 0; 2; 0. Determinare la media aritmetica.
A) 1.
B) 2.
C) 0.

016. Se ad un esame universitario il 90% degli studenti riesce a superare I'esame e di questi solo il 30% prende un voto pari o
superiore a 27/30, qual & la percentuale di studenti che supera I'esame con un voto inferiore a 27/30?

A) 63%.

B) 66%.

C) 65%.

017. Si seguano le seguenti istruzioni <Sottrarre 9 dal prodotto di 8 per 2>. Qual é il numero ottenuto?
A) 7.
B) 6.
C)8.

018. Se 324/W = 666/74 --> W = ...
A) 36.
B) 48.
C) 16.

019. Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 86; 91; (); 98; 100; 105; (); 112; 114.
A) 93 e 107.
B) 94 e 107.
C) 93 e 106.

020. Quale numero completa la serie? 11 - 14 - 18 - 23 -29 - ?
A) 36.
B) 33.
C) 37.

021. Usando solo la cifra "'3" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato € maggiore?
A)?=3+3+3.

B)?=3-3:3:3.

C)?=3-3/3.

022. Se si moltiplica un numero per la differenza tra 26 e 14 si ottiene 288. Il numero e:
A) 24,
B) 26.
C) 22.

023. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 40 - 45-37-52-34-59-31-66- ... - ....
A)28e73.
B) 27 e 73.
C) 28 e 74.

024. ""Cameriere™ staa "..?.."" come "..?.."" sta a ""Tribunale".
A) Ristorante - Avvocato.

B) Albergo - Giurisprudenza.

C) Servire - Condannato.

025. Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che precede che a quello
che segue: dito () sommario.

A) Indice.

B) Inventario.

C) Somaro.
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026. ""Gonna'' sta a ""Vestito" come ""Lapin" staa "..?.."".
A) Pelliccia.

B) Cappotto.

C) Abbigliamento.

027.'".?2.."" staa ""Enna" come "Basilicata' staa "..?.."".
A) Sicilia - Potenza.

B) Sardegna - Ancona.

C) Calabria - Pescara.

028. Se ""Aragosta’ sta a ""Rosso’* allora **...?.."" staa "..?.."".
A) Ramarro - Verde.

B) Grigio - Topo.

C) Giallo - Pulcino.

029. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione 'favela' sta a "'fabula’™ come "milite’ sta a

A) Mirate.
B) Micosi.
C) Menare.

030. Quale dei seguenti gruppi contiene elementi logicamente disomogenei rispetto agli altri?

A) POGGIATESTA - AG.
B) SCHELETRICO - OS.
C) SEGNALETICO - OS.
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